

Реакция на демарш S&P выглядит слабоватой **Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс**

Решение агентства S&P о пересмотре рейтингов 15 стран Еврозоны привело к умеренному пессимизму на мировых рынках. Доллар подскочил против рубля в пределах до 1%, что привело к снижению долларového индексу РТС и пробитию нижней границы консолидации. Рублевый индекс ММВБ остался в пределах торгового диапазона предыдущих сессий.

Кроме Еврозоны агентство S&P произошло и по России, заявив, что «потеря конституционного большинства говорит нам о том, что новому правительству будет сложнее проводить широкомасштабные реформы». Такие заявления могут иметь среднесрочные последствия, но пока российский рынок выглядит относительно устойчивым к таким атакам.

Наибольшие потери, как обычно в такой ситуации, понес финансовый сектор на фоне продаж банковских бумаг на рынках Европы. Сбербанк снизился на 1,35%, Банк ВТБ -1,87%. Также на конъюнктуру отреагировали наиболее спекулятивные бумаги – Газпром -1,23%.

Цены на нефть умеренно снизились (-0,5-0,55%), соответствующим образом отреагировал нефтегазовый сектор – Роснефть -0,61% и Татнефть -0,24%. Транснефть потеряла 1,88% после снижения прогноза и рекомендаций от Goldman Sachs («продавать»).

Серьезной активности в менее ликвидных бумагах не наблюдается.

Сильных продаж на фоне выпадов S&P не наблюдается, что говорит о настрое рынков на продолжение роста. Решающим моментом могут стать решения, принятые на предстоящем саммите ЕС.